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Lésungen von Claude 3.5 Sonnet, korrigiert von Jorn Loviscach

1. Losung der Gleichung logs(2°~1 +4) = 2:

logs(2*1+4) = 2

2114 = 3%=9 L7
236—1 — 5 /
x—1 = 10g2(5) /

x = logy(5)+1 \/

Die Losung ist x =logy(5) + 1. v

2. Losung der Gleichung z*4 + 422 +3 =0:

Setzen wir w = 22, dann erhalten wir die quadratische Gleichung: w? + 4w +

3=0,

Die Losungen dieser Gleichung sind:

h
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ouey : ~2 =+,/ 4%

Also w1 =-3und we =-1, / /
Fiir 22 = —3 erhalten wir z = ii\/g.Fl"lI' 22 = —1 erhalten wir z = *i,

Die Losungen sind also: 21 =iV/3, 2o = —iV3, 23=1i,24=—i , /
O+ (2& a 0»(
3. Bestimmung der Parabelgleichung:

Scheitelpunkt ist. [706/,/ Wﬂ'} 4@@ ; Q%X + b =0 othe j\%\i—«l)
Mit dem gegebenen Schei wir:y-=alx—2)2—1

0 Za.2 «b=0 ///%W?ﬁ%/
A q.2%¢b 2 tc =~ SN

Nao+b0rc =2 = c="7

Die allgemeine Form einer Parabel ist y = a(x — p)? + ¢, wobei (p|g) der M




Nun nutzen wir den Punkt (0|3):

3 = a(0-22-1
4 = 4a "
a = lk/

Die Gleichung der Parabel ist also: y =(x—2)* -1 =x?—4x+3 /

4. Analyse der Funktion f(x) = 21,

x2+1
Nullstellen: x2-1=0=>x=+1 Z@Mu\ %
\/ Polstellen: x?+1 = 0 hat keine reellen Lésungen, also-keine reellen Polstellen / v >
4 _ Asymptote fir x — +oo: 7 o

2 _ 1-/2
oxt=1 X
x

~N N

Die horizontale Asymptote ist also y = 1. (/ \b

5. Ableitung von f(x) = (ln‘x—“)) :

Wir verwenden die Kettenregel und die Produktregel:

ey - 9. InGPED) d (ln(x2+1)) v

ex dx e

2'ln(ac2+1). e* 3 —In(x? +1)-€* /
e* (e¥)?

o) In(x2 +1) . ( 2x In(x2 + 1))
(x2 + 1)e*

ex
6. Wahrscheinlichkeitsberechnung:
Die Wahrscheinlichkeit ist:

P(rot, blau, griin) = /E\i/g/ = —A/
2

[ary

-2 o a-1,
7. Losung der Ungleichung 77 = 775
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L= C2,-7)
ﬁ Dielbsung_isin;%,mgbei-%#——}—uﬂd"x#’—‘Zﬁusgeschlosseh sind.

8. Winkelberechnung im Dreieck:

Wir verwenden die Flachenformel A = %ab sin(y), wobei y der gesuchte Win-

kel ist. M%@v % __ .

a.sw%)

15 = 1n()/) B g
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y = arcsm(6) ~ 59 O>> L_
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9. Skizze der Funktion f(x) = sin(r-21%) + 1 auf [0;2]: /’g_‘[
Die Funktion oszilliert zwischen 0 und 2, idi i en-
. . . , wobel dfe T e"““"é“m““ Ldon 2/

l\DL\DIb—A

- = ing’Peri Fla Fem
> . erodah ode %JV/.
10. Grenzwert vg#f lim,_.o %: e il 2,
Wir konnen die Regel von I Hopltal an den:
(hﬂf,ﬁ‘/(m o T 8}/5&)3
. e™—sin(2x) -1 . Te™ —2cos(2x)
lim = lim
x—0 4x x—0 4
7-2 5
=71 v

Der Grenzwert existiert und ist gleich %. /

11. Maximales Volumen eines in eine Kugel eingeschriebenen Zylinders:

Seht\" der Radius und h die Hohe des Zylinders. Das Volumen ist V = zr2h. In
einem rechtwinkligen Dreieck mit Radius der Kugel R gilt: 2 + (h)2 =R?

W /d%é g&-& € IR

Das Volumen als Funktion von h ist: V/(h) = (R / . )h = W'@gé g a
l/t/l\ Ochhec2R .
Wir maximieren diese Funktion: V'(h) = n(R2

Daraus folgt: 2 = %@@W {L
Fir R=10 erglbt sich A = ( 11 55> / QM

12. Berechnung des Integrals J/ ﬁdx:

2
3h)_

Wir substituieren u = x2 — l;}iu =2xdx:



T 8 1
dx = f du \/
fl x2-1 0o 2Vu

Val®
V48-0
4v3

Das Ergebnis ist 4v/3, \/



